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aan GEERT BOURGEOIS
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Vestigingsplaats Europees Geneesmiddelenagentschap  -  Kandidaatstelling

Toen duidelijk werd dat het Europees Geneesmiddelenagentschap door de brexit zal 
moeten verhuizen, liet de minister-president in de media weten het agentschap naar 
België te willen halen. 

Ondertussen bevestigde hij dat het wel degelijk zijn ambitie is om Vlaanderen op te 
nemen in de shortlist. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 144 van 23 januari 
2017 meldt de minister-president dat hij de kandidatuur van ons land ter sprake zou 
brengen op de Interministeriële Conferentie Buitenlands Beleid van 15 februari.

Zal ons land zich kandidaat stellen voor het huisvesten van het Europees 
Geneesmiddelenagentschap?

Zo ja, welke locaties zullen worden opgenomen in het dossier ter verdediging van onze 
kandidatuur?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 199 van 23 februari 2017
van RENAAT LANDUYT    

1. Het is inderdaad de bedoeling om ons land voor te dragen als officiële kandidaat voor 
het Europees Geneesmiddelenagentschap (EMA). 

Het huisvesten van het EMA biedt een land zowel economische als wetenschappelijke 
voordelen:

 Hoog opgeleide jobs, aangezien het EMA vandaag 885 stafleden te werkstelt;

 uitbouw van regulatoire expertise voor evaluaties van onder meer 
registratiedossiers;

 impact van de lokale regulator op het EMA-beleid omwille van de extra 
rapporteurschappen. Dit kan ook bijkomende inkomsten genereren voor het 
Federaal agentschap voor geneesmiddelen en gezondheidsproducten (FAGG);

 versterking van de reputatie van een land als voorloper op het gebied van 
farmaceutische innovatie;

 Aantrekken van farma-investeringen in R&D, met een doorvloei-effect naar de 
lokale universitaire en onderzoekgemeenschap en dus het eigen 
volksgezondheidssysteem. De samenwerking tussen de private sector en de 
academische wereld zal door de komst van het EMA nog versterkt worden;

 sterkere groei medische sector belangrijk voor economie in het algemeen.  

Tijdens een interkabinettenwerkgroep (IKW) van 20 februari jl. werd afgesproken om 
een dossier samen te stellen met alle relevante elementen. Vervolgens zal een 
gezamenlijk dossier bij de Europese Commissie ingediend worden.

2. De oplijsting van mogelijke locaties is bezig. Er wordt rekening gehouden met de 
specificaties en voorwaarden, zoals in Londen:

 Het dient te gaan om een aanzienlijk pand, want het huidige gebouw is circa 
26.000 m² groot. Hiervan is nu ongeveer 5.500 m² ingericht als vergaderruimte 
(grote en kleine zalen, afgestemd op de noden van de verschillende adviesraden, 
comités...). Circa 1.700 m² is beschikbaar voor catering; 

 Net als in Londen dient het gebouw, naast een goede ligging, een zekere 
uitstraling te hebben. Het huidige pand bevindt zich nu in het centrum (financieel 
district) en op wandelafstand van winkelwarenhuizen, restaurants en hotels. 
Bovendien is het goed ontsloten (op vijftien minuten van London City Airport en 
met eigen metro-ingang). 

 Gezien het grote aantal bezoekers die het EMA elke dag ontvangt (250 tot 300) is 
die centrale ligging met goede ontsluiting (openbaar vervoer) een noodzaak. 
Verder moeten er voor een nieuwe locatie in de nabije omgeving voldoende 



restaurant- en overnachtingsmogelijkheden te vinden zijn. De piekbelasting van 
de hotels bedraagt 350 kamers per dag. Preferentieel kan er met een vast aantal 
partnerhotels gewerkt worden. 

 Gezien het grote aantal werknemers, moet er voldoende kwalitatieve huisvesting 
zijn. 


